MAGHMATIKA B’ F'YMNAZIOY 39 F'YMNAZIO OHBAS
A.3.4 HEYNAPTHZH vy = ax+B, PB=O0.
®YANO EPFAZIAS

KAOHIHTHZ: NMANOYZAKHZ >QTHPIOX

1. AivovTal o1 CUVAPTACEIG: Yy =2X, y=2X—1 KaI y =2X + 2.

Na oxedIAOETE TIG YPAPIKEG TOUG TTAPACTACEIG OTO id10 CUOTNUA AEOVWV.

y = 2X y=2x-1 y=2X+2
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Ti oxéon €xouv PeTagl Toug o1 eubeieg y=2x —1
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Kaly = 2x + 2 pe Tnv guBeia y = 2x TToU 0XeBIAOATE;
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Fe(&& OAeg o1 eubBtieg e eiowaon y = ax + B gival
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Ti oxéon €xouv PeTagU TOUuG OAEG 01 euBeieg TToU
= oxedidoare;
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3 Molo KOIVO XapaKTNPIOTIKO £X0UV OI EUBEiEC AUTEG;
OAeg o1 eubegieg e e€iowan TNG HOPPAG Y = aX + 3, OTTOU TO O EIVOL eerevrirevirieireieeees et e e se e enresens kal 1o B
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s OAeg 01 euBeieg e €€1I0WOEIC TNG HOPPAS Y = ax + B 6TTou a oTaBEPAG apIBUAS Kail B peTaBAAAeTal

EIVAI HETAEU TOUG evuveeecrieeeen e e Kol €X0UV KAioN .......



2. ZT0 TTAPAKATW oUoTNUA agdvwy va OXEDIAOETE TIG YPAPIKEG TTAPACTACEIG TWV CUVOPTACEWV:
y=—-Xx+3 y=2x+3 y=-3x+3

Tixowo xapaktnpLotikd €xouv oL TUTTOL TWV

4 OLVAPTNOEWY AUTWV;

] [Tolo elvat To KOO TOUG O UELD;
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'OAgg oL evBeieg pe €ElOWOELG TG HOPPNGY = axX + [ (’)1@)@('&10 a petafdaAretal kot to 3 elvat otabepog

apIBuog, diEpxovTal aTTd TO ONUEIO ...vevvenienee. @‘wu acova yy'.
FENIKA: H eubgia y = ax + B, B+0. @}‘ y
s O apiBudg a Aéyetal KAion Tng su@si&@o 1
s H ypagikf TnG TTapdoTaon ival pia
euBeia TTOU BEV BIEPXETAI ATTO TNV APXNA r
TWV agOVWV. 2
s HypagikAi Tng TapdoTtaon ival pia guBeia 1
TTapAAANAN TNG euBciag pe egiowon: y = ax.
s Hypagiki Tng TTapdoTtaon TEPVEl TOV Agova x P T | # it t pox
y'y oto onueio (0,B). -
s Ta va oxedidooupe TNV eubeia xpelaldpaoTe 1 y = ax y=ax+p
OUo onueia A €va kai To anueio (o, B).
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EOAPMOTIEZ

1. HeuBeia y = 3x + 5 éxel kKAion a = 3, cival TapdAAnAn oTnv euBeia y = 3x kal TEUvel Tov dova

y'y oto onueio (0,5).
2. H euBeia 1ToU £X€I KAioN 4 Kal TéEPvel ToV agova Y’y oTo onueio (0,—3) €xel TUTTO: Yy =4X — 3

3. H euBcia 1Tou gival TapdAANAn otnv €uBeia y = 5x Kai TEPvel Tov aéova y'y aTto onpeio (0,2) €xel

TOTTO: ¥y = 5X + 2.



